

农业农村部部署海参养殖违法违规用药专项整治行动

新华社 于文静

为加强海参养殖用药监管,加大对违法违规使用农药等行为的打击力度,农业农村部日前下发《关于加强海参养殖用药监管的紧急通知》,组织各地开展海参养殖违法违规用药专项整治行动。

这是记者20日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部有关负责人表示,根据通知,各地要在7月17日至8月31日的专项整治行动中,对海参养殖使用敌敌畏等农药、孔雀石绿等禁用药、氧氟沙星等停用药和假、劣兽药,以及无证经营兽药、销售原料药给养殖者和销售假、劣兽药等行为,进行拉网式、全覆盖的摸底清查。对检查中发现的违法违规用药、售药行为严厉打击,发现一个、查处一个、绝不姑息,严厉整肃海参养殖用药和兽药经营市场秩序。

通知强调,各地要加快健全海参用药日常监管机制,认真查找日常监管工作中的漏洞和短板,加快建立长效机制。

制。指导养殖者推行水产健康养殖,自觉规范海参养殖日常生产、用药行为,同时加强对养殖企业和养殖户的执法巡查。积极开展水产养殖规范用药科普下乡活动,广泛向海参养殖者普及法律知识。

农业农村部将调度、督导各地整治情况,将相关违法行为查处情况及时向社会公布。

日前,有媒体曝光山东即墨海参养殖户在养殖前清理池塘时违规使用敌敌畏和个别农资店无证经营兽药等问题。农业农村部立即派出工作组赴山东指导后续查处工作。

据悉,在工作组指导下,山东省农业农村厅和当地有关部门对事发基地水体、底泥、海参进行了取样检测,抽检的66批次样品未检出敌敌畏成分。山东已组织对全省海参养殖主体开展拉网式排查,截至目前,已排查海参养殖户1257家,暂未发现在养殖过程中违法违规使用投入品问题。山东省及沿海地方有关部门将及时受理社会举报,调查情况和依法查处情况将及时发布。



恢复营业

7月20日,济南新世纪电影城阳光100店的员工在对影院设施进行消杀。

当日,全国多地电影院在严格防控疫情的基础上陆续恢复开放。

新华社 王凯 摄

今年上半年整体刑事发案量同比下降

新华社 陈菲

最高人民检察院20日发布今年1月至6月全国检察机关主要办案数据。最高检案件管理办公室负责人表示,今年上半年处于新冠肺炎疫情防控的特殊时期,多数业务数据出现了不同于以往的特点。

据介绍,今年1月至6月,全国检察机关共批准和决定逮捕各类犯罪嫌疑人280333人,同比下降47.1%;共决定起诉673310人,同比下降15.9%。这类数据的大幅下降,说明疫情防控期间,整体刑事发案量在下降。但同时,利用电信网络手段实施犯罪的数量同比上升,全国检察机关起诉利用电信网络实施的犯罪52473人,占起诉数的7.8%,同比增加3.7个百分点。

数据显示,1月至6月,全国检察机关受理审查逮捕妨害新冠肺炎疫情防控犯罪6624人,经审查,批准和决定逮捕5370人;受理审查起诉8991人,经审查,决定起诉5565人。据了解,这类数据紧随全国疫情形势而变化,目前,审查逮捕案件量已开始下降,审查起诉案件量还处于高位。

数据还表明,在已办理的审查起诉案件中,适用认罪认罚从宽制度审结618999人,占同期审查起诉案件审结人数的82.2%。

今年上半年,民事检察发展平稳,对审判活动、执行活动监督力度加大。1月至6月,全国检察机关共对民事生效裁判提出抗诉1815件,同比下降2.3%;对民事生效裁判提出再审检察建议3558件,同比上升18.3%;对民事审判活动违法行为提出检察建议7712件,同比上升76.6%;对民事执行活动违法行为提出检察建议8447件,同比上升36.7%。

行政检察办案数量大幅上升,行政争议实质性化解取得明显成效。1月至6月,全国检察机关共对行政生效裁判提出抗诉55件,同比上升27.9%;提出再审检察建议34件,同比上升142.9%。

公益诉讼检察办案效果明显。今年1月至6月,全国检察机关共立案办理公益诉讼案件61024件,开展诉前程序47144件,提起公益诉讼2265件。

7月22日16时37分“大暑”： 清风无处寻,知了叫不停

新华社 周润健

“小暑接大暑,热得无处躲”。《中国天文年历》显示,北京时间7月22日16时37分迎来“大暑”节气。“大暑”即大热,此时节热浪滚滚,酷暑难熬。

历史学者、天津社科院研究员罗澍伟介绍说,每年阳历7月23日前后,太阳到达黄经120度时“大暑”开始,它是二十四节气中的第十二个节气,也是夏季的最后一个节气。今年的7月22日至8月6日为“大暑”节气,正值“三伏”里的“初伏”和“中伏”。

“赤日几时过,清风无处寻”。“大暑”是一年中最热的一个节气,古籍《月令七十二候集解》中解释说:“暑,热也。就热之中分为大小,月初为小,月中为大”。酷热多雨、高温潮湿是此时节的天气特点,“桑拿天”几乎成为常态。

“大暑热难当,知了叫不停”。罗澍伟提醒说,此时节,暑热难消,心气容易亏耗,建议公众保持安宁清静的心境,如端坐闭目、听听舒缓的音乐,或到湖边进行散步、打太极拳等有氧运动。

宽心防暑,戒躁戒怒,学会转移不良情绪,也很重要。比如想想开心的事,找人聊聊天,适当参加娱乐活动等。

炎热天气,最易使人伤暑,加之夏日昼长夜短,更需要午睡补充。建议每天午餐后一刻钟后安排半小时左右的午睡,有助于消除疲劳、恢复精力、安神养心。

多吃一些具有清心降火、健脾祛湿功效的食物,如菊花、莲子、百合、薏苡仁等。

美一法官寓所遭枪击 儿子不幸身亡

新华社 闫洁

美国新泽西州纽瓦克市联邦地区法院法官埃丝特·萨拉斯的寓所19日遭枪击。她的儿子不幸身亡、丈夫受伤。

新泽西州联邦地区法院首席法官弗雷达·沃尔夫森告诉美联社记者,枪击发生在萨拉斯位于北不伦瑞克的住所。一名不愿公开姓名的司法官员说,枪手假扮美国联邦快递公司送货员独自作案,萨拉斯因身处地下室躲过一劫,20岁的独子丹尼尔却因应声开门而中枪身亡。枪手目前在逃。

新泽西州州长菲尔·墨菲在一份声明中说,这起枪击“愚蠢”,提醒人们“涉枪暴力事件在美国仍是一大危机”。

萨拉斯获美国前总统贝拉克·奥巴马提名出任纽瓦克市联邦地区法院法官,提名2011年获得确认。那以前,她在新泽西担任地方法院法官。

美联社报道,萨拉斯近年经手的“最知名”案件是真人秀明星特雷莎·朱迪切和乔·朱迪切夫妇的金融欺诈案。她近期审理的一桩诉讼由德意志银行投资者发起。他们指认这家银行就自身反洗钱政策作虚假和误导性说明,没能有效监管已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦等高风险客户。

意大利警方 破获咖啡豆运毒案

新华社 袁原

意大利警方近期在米兰马尔彭萨机场截获一批咖啡豆,其中大约500颗内藏白色可卡因粉末。

英国广播公司20日报道,米兰马尔彭萨机场警方上周在一件2千克重的咖啡豆包裹中发现了150克可卡因粉末。它们被藏在大约500颗剖开的咖啡豆中,这些咖啡豆用深棕色胶布精细封口。

一名50岁的男性领取这件咖啡豆包裹时被警方逮捕,他在意大利一家烟草店工作。

这件从哥伦比亚麦德林寄出的咖啡豆包裹收件人名为“桑蒂诺·丹东尼奥”,是美国动作片《疾速追杀2》中一个犯罪组织头目的名字。机场警方因此起疑心,进而破获这起藏毒案。

印度8头稀有犀牛 在洪水中溺亡

新华社 袁原

印度东北部阿萨姆邦发洪水,导致当地卡齐兰加国家公园100多头野生动物溺死,其中包括8头稀有的印度犀。

《印度斯坦时报》援引公园19日发布的消息报道,今年雨季降雨造成洪涝,公园430平方公里土地有85%遭洪水淹没,223处营地有43处遭水淹,其中6处营地已经组织人员撤离。

公园报告,有8头印度犀溺死洪水,另有1头印度犀6月自然死亡。卡齐兰加国家公园是最大的野生印度犀栖息地,据估计至少有2400头印度犀生活在那。印度犀是一种濒临灭绝的独角犀牛。

公园内另有多种野生动物溺死或因急于躲避洪水被车撞死,包括野牛、豚鹿、沼泽鹿、野猪、蟒蛇、黑鹿和豪猪。

印度东北部近来洪涝严重。仅阿萨姆邦最近几周就有79人因洪水丧生,数千座村庄被洪水淹没。